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Τι έδειξαν οι αυτοψίες µέχρι τις 21/9

Τα πρώτα αποτελέσματα των ελέγχων στη Θεσσαλία αποκαλύπτουν
τις ζημιές που έχουν υποστεί κατοικίες, σχολεία, ναοί και δημόσιες υπηρεσίες

Επικίνδυνα 12.761 κτίρια!

a.skalaios@realnews.gr

Του ΆΡΗ ΣΚΆΛΆΊΟΥ

Τ
ο πρωτοφανές μέγεθος της καταστροφής που 
προκάλεσε η θεομηνία «Daniel» αποκαλύπτουν 
οι έλεγχοι από τα συνεργεία των πολιτικών μηχα-

νικών της Περιφέρειας Θεσσαλίας. Σύμφωνα με στοιχεία 
των αυτοψιών που δημοσιεύει η Realnews, σε 194 κοινό-
τητες της Θεσσαλίας και της Στερεάς Ελλάδας (Φθιώτιδα 
και Εύβοια) μικρότερες ή μεγαλύτερες ζημιές έχει υπο-
στεί το 96,1% των κτιρίων που είχαν ελεγχθεί μέχρι την 
Πέμπτη 21 Σεπτεμβρίου. Συνολικά, οι πλημμύρες έχουν 
προκαλέσει προβλήματα σε 12.761 από τα 13.272 κτίρια 
που ελέγχθηκαν, στα οποία περιλαμβάνονται κατοικίες, 
επαγγελματικοί χώροι, ιεροί ναοί, δημόσιες υπηρεσίες, 
επαγγελματικοί χώροι, στάβλοι και αποθήκες. 

Ενδεικτικά της κατάστασης που επικρατεί πλέον στη 
Θεσσαλία είναι και τα αποτελέσματα των μέχρι στιγμής 
επανελέγχων. Από τα 975 κτίρια στα οποία οι μηχανικοί 
έχουν προλάβει να πραγματοποιήσουν και δεύτερη αυ-
τοψία, τα 252, δηλαδή το 25,8%, έχουν χαρακτηριστεί 
ως «κόκκινα» και θα πρέπει να κατεδαφιστούν.

Οι επιπτώσεις των πλημμυρών στη στατικότητα των 
κτιρίων έχουν ήδη επισημανθεί από τους ειδικούς, οι 
οποίοι μιλούν για το «φαινόμενο της υποσκαφής», δη-
λαδή τον εκφυλισμό που έχουν υποστεί τα θεμέλια των 
κτιρίων αλλά και το έδαφος πάνω στο οποίο εδράζονται. 

Μιλώντας στην «R» διακεκριμένοι επιστήμονες του κλά-
δου των κατασκευών και της Αντισεισμικής Προστασί-
ας επισημαίνουν πως χιλιάδες σπίτια πρέπει να εγκατα-
λειφθούν ή και να γκρεμιστούν. Τονίζουν ακόμα πως οι 
κανονισμοί δόμησης στην περιοχή θα πρέπει να τροπο-
ποιηθούν, ώστε να προβλέπουν την εκδήλωση ακραίων 
καιρικών φαινομένων.

 Δημήτρης 
Παπανικολάου
Καθηγητής Δυναμικής
και Τεκτονικής Γεωλογίας
στο Πανεπιστήμιο Άθηνών

 «ΤΥΠΙΚΆ, όλες οι κατηγορίες κατασκευών 
έχουν πρόβλημα. Τα πλινθόκτιστα κτίρια θα 
πρέπει να κατεδαφιστούν, ενώ το ίδιο ισχύ-
ει και για τις μεικτές κατασκευές, που ξεκίνη-
σαν με πέτρες και τούβλα, με προσθήκες μπε-
τόν και δοκαριών, καθώς η ανομοιογένεια 
στην κατασκευή τους τις καθιστά ακατάλλη-
λες. Αυτή η κατηγορία αφορά μεγάλο αριθ-
μό κατασκευών. 

Στα σύγχρονα κτίρια δεν μιλάμε για κατε-
δάφιση αλλά για έλεγχο όσον αφορά τη στα-
τικότητά τους, κυρίως σε δύο άξονες. Ο πρώ-
τος άξονας αφορά τα θεμέλια και το έδαφος 
και ο δεύτερος αφορά τη διάβρωση του οπλι-
σμένου σκυροδέματος που οδηγεί σε κατα-
στροφή της ανθεκτικής ικανότητας του φέ-
ροντος οπλισμού.

Τα εδάφη στη Θεσσαλία ποικίλλουν. Υπάρ-
χουν περιπτώσεις που είναι αμμώδη χαλαρά 
και άλλες περιπτώσεις που είναι συμπαγή αρ-
γιλικά. Oλοι οι πολιτικοί μηχανικοί έχουν τη 
γνώση, αλλά τόσο στις περιπτώσεις των σει-
σμών όσο και σε αυτή της πλημμύρας απαι-
τούνται εξειδικευμένοι ελεγκτές με σεμινάρια 
και ειδικές τεχνικές οδηγίες».

«Ακατάλληλες 
κατασκευές»
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